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Η Ένωσή Αγιο-
πετριτών Αττικής 
και η εφημερίδα 

Αγιοπετρίτικα σας 
εύχονται Καλό Κα-

λοκαίρι

Η ΕΝΩΣΗ ΜΑΣ ΤΩΡΑ ΚΑΙ 
ΣΤΑ SOCIAL MEDIA 

Βρείτε την επίσημη σελίδα μας στο 
Facebook με την ονομασία Ένωση 
Αγιοπετριτών Λευκάδος Αττικής! 
Εκεί θα βρείτε ανακοινώσεις και θέ-
ματα που έχουν την πολιτιστική μας 
δραστηριότητα καθώς μπορείτε να 
επικοινωνείτε μαζί μας μέσω του 
messenger.

Πολιτιστικές καλοκαιρινές εκδηλώσεις 2024
Το πρόγραμμα της Ένωσης Αγιοπετριτών Λευκάδος Ν. Αττικής στο χωριό μας έχει ως εξής: 
Στις 13 Αυγούστου, ημέρα Τρίτη και ώρα έναρξης στις 9.00 μ.μ., δημοτική και λαϊκή μου-
σική, με την ορχήστρα του Γιάννη Δευτεραίου και της Νίκης Βρυώνη, σε συνεργασία 
με τα καταστήματα της πλατείας του χωριού, χορηγός: Χαρ. Σκλαβενίτης, επιχειρηματίας.
• 	 Στις 20 - 25 Αυγούστου, υπό την Αιγίδα του Πνευματικού Κέντρου Λευκάδας, δύο χορευ-

τικές παραστάσεις από χορευτικά μπαλέτα φολκλόρ του Διεθνούς Φεστιβάλ Λευκάδας και 
• 	 Εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο του χωριού για τον πρόσφατα αείμνηστο καπετάνιο, 

Κωνσταντίνο Πατρίκιο του Σπυρίδωνος  (Αντριέλου) για την προσφορά του στο χωριό μας.
Σχετικά με τις δύο τελευταίες εκδηλώσεις θα υπάρξει νεότερη ανακοίνωση από την Ένωση 
στο χωριό κατά τη διάρκεια του Αυγούστου.

ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ και ΠΑΛΙ
Επιτυχία σημείωσε το πανηγύ-
ρι των Αγίων Αποστόλων που 
πραγματοποιήθηκε, μετά από 
πολλά χρόνια, την παραμονή 
της γιορτής, στις 29 Ιουνίου 
στις 9.00 μ.μ., σε συνεργασία 
με τα καταστήματα της Πλατεί-
ας του χωριού. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την 

παρουσία τους ο Βουλευτής 
Λευκάδας, κ. Αθανάσιος Καβ-
βαδάς, καθώς και οι Αντιδή-
μαρχοι, κ. Μαρία Μαργέλη και 
κ. Γεώργιος Σολδάτος.
Η Ένωσή μας, η οποία συνέ-
βαλε με το ποσό των 300€, εύ-
χεται να γίνεται κάθε χρόνο για 
να μην χαθεί το έθιμο.

Τρίπτυχο επισκεψιμότητας στον Άγιο Πέτρο

Προς τουριστικά γραφεία, ξενοδοχεία κλπ. Η Ένωσή μας ανακοι-
νώνει ότι την καλοκαιρινή σεζόν το Μουσείο θα είναι επισκέψιμο 
κατόπιν ραντεβού στο τηλέφωνο του Πρόεδρου της Ένωσης: 6948 
827722 και του επίτιμου 6946 336 259. Για το κοινό θα είναι ανοικτό 
όλη την εβδομάδα από 4:00 μέχρι 8:00 μ.μ..

To Μουσείο Λαϊκής Τέχνης 
«Ευάγγελος Βλασσόπουλος»

Η «Φραγκοκλησιά» είναι καθολική εκκλησία και κτί-
στηκε επί Φραγκοκρατίας. Η Φραγκοκρατία στη Λευ-
κάδα διήρκεσε από το 1300 έως το 1479. Η Φρα-
γκοκλησιά έγινε η Μητρόπολη των Φράγκων στη 
Λευκάδα γύρω στο 1300. Σήμερα είναι 700 ετών!

Οι Άγιοι Απόστολοι: Χριστιανική Ορθόδοξη εκ-
κλησία. Η κατασκευή της άρχισε το 1500 και 
ολοκληρώθηκε σε δύο φάσεις μέχρι το 1700. 
Το εσωτερικό της παραμένει όπως χτίστηκε. 

Η είσοδός και στους τρεις χώρους είναι ελεύθερη.

Ιερό

Φραγκογκλησιά

Τακτική Αιμοδοσία
Όπως κάθε καλοκαίρι έτσι και φέτος θα πραγματοποιηθεί στις 
12 Αυγούστου 2024,
Δευτέρα 5:30 με 8:30 μ.μ. στο 
Αγροτικό Ιατρείο του Αγίου Πέτρου, 
αιμοληψία από κινητή μονάδα του Νο-
σοκομείου Λευκάδας. 
Κάνουμε έκκληση στους αιμοδότες φί-
λους μας και σε όσους μπορούν να δώ-
σουν αίμα προκειμένου να ενισχυθεί η 
Τράπεζα Αίματος  της Ένωσής μας που 
επί 31 συνεχόμενα χρόνια σώζει ζωές.
Κωδικός Τράπεζας Αίματος: 3869
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ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ
Τριμηνιαία Εφημερίδα

Ιδιοκτησία ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
Κοντοπύργιας Ηλίας του Νικολάου, Σύμφωνα με το νόμο
Αρ. Φύλλου 178 - 2024
Γραφεία: Γερανίου 41, 5ος όροφος, τηλ: 2105245310
Κιν. Προέδρου: 6948 827722
Εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις απόψεις των Συντακτών τους.
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Κ. Δασκαλάκης
Συνδρομές αριθμ. λογαριασμών:
EUROBANK: τον κωδικό ERBKGRAA και το 
IBΑN: GR 7902606240000190103910936
Εθνική Τράπεζα: τον κωδικό ETHNGRAA και
IBAN: GR 82011039900000399296150-43
Κείμενα και φωτογραφίες δεν επιστρέφονται.

ΘΑΝΑΤΟΙ

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Καπέλας)

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Άγιος Πέτρος
Τηλ.: 26450 33337
Κιν.:  69733 11328

Αποχαιρετισμός στον Θωμά Λουπέτη
Στην Αυστραλία, άφησε την τελευταία του πνοή 
ο Θωμάς Λουπέτης, υιός του Νικόλαου Λουπέτη 
σε ηλικία 62 ετών. Ο πραγματικός Big Loupe, 
ήταν επαγγελματίας πληροφορικάριος και μεγά-
λος φαν και συλλέκτης βιβλίων και ταινιών επι-
στημονικής φαντασίας. Θα ήθελα να τον απο-
χαιρετήσω με μια φράση από το αγαπημένο 
saga όλης της οικογένειας μας, 
«Tom, may the force be with you, always»

Ευαγ. Λουπέτης

Γ ά μ ο ι
Ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου ο Νίκος 
Αραμπατζής, γιος της Μαρίας Ραυτοπούλου, 
Αγιοπετρίτισσας και εγγονός του Στάθη και της 
Αρσενίας Ραυτοπούλου (Μπουσέτσου) με την 
Μαρία Δημητριάδου. Ο γάμος έγινε στην Θεσ-
σαλονίκη.                         
Η Ένωσή μας τους εύχεται βίον ανθόσπαρτον.

Γ ε ν ν ή σ ε ι ς
Το ζεύγος Ευαγγελία Χρυσικού, του Γεωργίου, 
πρώην Αντιπροέδρου του Άρειου Πάγου  και ο 
Κώστας Μησιργιώτης απέκτησαν κοριτσάκι.
Η Αγγελική Σταμούλη έγινε γιαγιά από την κόρη 
της που ζει στην Αγγλία και απέκτησε αγοράκι.      
Η Ένωσή μας τους εύχεται να τους ζήσουν!

Β α π τ ί σ ε ι ς
Άγιος Πέτρος
Το ζεύγος Κατηφόρης Νίκος του Ζώη και η σύ-
ζυγός του Όλγα βάφτισαν την κόρη τους στον 
Άγιο Αθανάσιο στο χωριό και της έδωσαν το 
όνομα Ζωή.
Υ.Γ. Ο Νίκος είναι Πρόεδρος του Αθλητικού Ομί-
λου Αγίου Πέτρου, Ομάδας του χωριού.

Λευκάδα
Το ζεύγος Ρομποτής Διονύσιος του Νίκου και 
η σύζυγός του Σοφία βάφτισαν το αγοράκι τους 
στον Άγιο Νικόλαο Νηράς Λευκάδας και του 
έδωσαν το όνομα του παππού, Νικόλαος.
Η ‘Ενωσή μας εύχεται στους γονείς να τους ζή-
σουν τα παιδιά και αυτά να χαίρονται το όνομά 
τους.

Θ ά ν α τ ο ι
Αμερική
Άγγελος Σίδερης του Αντώνη (Χαντζάου) και 
της Μαρίας Πατίτσα (Καρμανιόλη), ετών 67. 
Ετάφη στην Αμερική.

Αυστραλία
-Νίκη Κατηφόρη του Σπύρου (Πλούτου), ετών 
95. Ετάφη στην Μελβούρνη.
-Λουπέτης Θωμάς του Νικολάου, ετών 62. 
Ετάφη στην Μελβούρνη,

Αθήνα
-Σπύρος Βλασσόπουλος του Γεωργίου, συν-
θέτης και ιδιοκτήτης του εστιατορίου IDEAL, 
ετών 78. Ετάφη στην Αθήνα. Ο πατέρας του 
Γιώργος ήταν Αγιοπετρίτης.
-Ευγένιος Δρακονταειδής του Χρήστου, επι-
χειρηματίας-ξενοδόχος στην Λευκάδα, ετών 80. 
Πέθανε στην Αθήνα. Ετάφη στο χωριό.
-Νικόλαος Γερασίμου Ρομποτής (Μουζού-
λης), ετών 92. Πέθανε στην Αθήνα και ετάφη 
στο χωριό.

Άγιος Πέτρος
Μαρία Αχειμάστου του Κώστα, ετών 88. Η Νε-
κρώσιμος Ακολουθία έγινε στην Αγία Παρασκευή 
και η ταφή στο Νεκροταφείο του Ρουπακιά.
-Φωτεινή Γεωργίου Λουπέτη, χήρα, το γένος 

Βαμβακινού, ετών 88, αδελφή του Πάνου που 
πέθανε στην Αυστραλία. Πέθανε κι ετάφη στο 
χωριό.
Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπη-
τήρια στους οικείους τους.

Α φ ί ξ ε ι ς
Από Αμερική
-Ευφροσύνη Κατηφόρη του Σπύρου (Κου-
τσοσπύρου) με τον σύζυγό της ιερέα Ιωάννη 
Βερνίκο και το γιό τους Στέφανο ήρθαν για 3 
εβδομάδες τον Ιούλιο από το Μαϊάμι της Φλό-
ριντα.
-Ο Νίκος και η σύζυγός του Ιφιγένεια Πατίτσα 
του Γεωργίου. Το ζεύγος έρχεται για πρώτη 
φορά στην Ελλάδα.
-Λίτσα Ιωάννου Σίδερη με τον σύζυγό της  Φί-
λιππο Σκαρή.
-Αντώνιος Σίδερης του Χρήστου του γιατρού.

Από Γερμανία
Νίκος Πολίτης του Αποστόλου με την σύζυγό 
του Αννούλα, την κόρη τους Αννέτα, δημοσιο-
γράφο, τον Γερμανό άντρα της Τόμας, δημοσι-
ογράφο, διευθυντή Ραδιοφωνίας και τα παιδιά 
τους  Μελίνα και Νικολάκη.

Από Αυστραλία
-Μαργέλης Νικόλαος του Φιλίππου (Αντζού-
λη) και η εγγονή του Στεφανία με φίλες της 
Αυστραλέζες.
-Λογοθέτης Νίκος του Αντρέα, πρώην Πρόε-
δρος της Κοινότητας του χωριού μας.
-Μαργέλης Νίκος με τη σύζυγό του Ζωή, του 
Γιάνννη (Αποστολιά).
-Αθανάσιος Κατηφόρης του Γεράσιμου (Κο-
τσέρης), ο οποίος και ανεχώρησε.
-Γεράσιμος Τζέρυ Βλασσόπουλος του Νίκου 

Πέθανε σε ηλικία 78 ετών ο συνθέτης, ιδιοκτήτης 
του  Ideal, Σπύρος Βλασσόπουλος

Πέθανε σε ηλικία 78 ετών ο συνθέτης, Σπύρος 
Βλασσόπουλος, βυθίζοντας στη θλίψη τον καλ-
λιτεχνικό κόσμο.
Τη δυσάρεστη είδηση έκανε γνωστή ο δημοσι-
ογράφος και θεατρικός συγγραφέας, Αντώνης 
Μποσκοΐτης, με ανάρτησή του στον προσωπικό 
του λογαριασμό στο Facebook.
Όπως αναφέρει, ο Σπύρος Βλασσόπουλος τα τε-
λευταία χρόνια έπασχε από Αλτσχάιμερ, το οποίο 
και τον ταλαιπωρούσε. Στη δημοσίευσή του, ο 
Αντώνης Μποσκοΐτης ανέβασε μία φωτογραφία 
του συνθέτη με τη παρτενέρ του στη μουσική, 
Λήδα Χαλκιαδάκη.
Στη λεζάντα της δημοσίευσης έγραψε:
«Αποχαιρετούμε τον σημαντικό συνθέτη Σπύρο 
Βλασσόπουλο, το αλλοτινό ήμισυ στη ζωή και την 
τέχνη της Λήδα Χαλκιαδάκη (Λήδας – Σπύρος στα 
70s). Δημιουργός πολλών άλλων τραγουδιών για 
μεγάλους τραγουδιστές (θυμίζω τον κύκλο Σαπφώ 
για την Αλέκα Κανελλίδου), ο Βλασσόπουλος στα-
μάτησε νωρίς τη μουσική για να ασχοληθεί με το 
εστιατόριο ΙΝΤΕΑΛ δικής του ιδιοκτησίας. Πέθανε 
πριν λίγη ώρα σε ηλικία 78 ετών. Καλή ανάπαυση 
να έχει, καθώς ταλαιπωρήθηκε πολύ από το Αλ-
τσχάιμερ τα τελευταία χρόνια».

Ποιος ήταν ο συνθέτης Σπύρος Βλασσόπουλος
Γεννήθηκε στις 4 Οκτωβρίου του 1945 και σπού-
δασε Πολιτικός Μηχανικός στο Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο, όμως τον κέρδισε η μουσική.
Συνεργάστηκε με σπουδαίους καλλιτέχνες, όπως 
η Αλέκα Κανελλίδου, η πρώτη του σύζυγος, Λήδα 
Χαλκιαδάκη, ο Δάκης, ο Βλάσης Μπονάτσος και η 
Άννα Βίσση.

Πηγή: iefimerida.gr

O συνθέτης Σπύρος Βλασσόπουλος με τη σύντροφό του 
Λήδα Χαλκιαδάκη

με τη σύζυγό του Δήμητρα και τα παιδιά τους 
Νίκο και Ελένη

Πόντι Βασιλικής
-Βούλα Λάζαρη Αρβανίτη (Μπούλου).
-Νίκος Κατηφόρης του Λευτέρη (Καπώνης) 
με την οικογένειά του.
-Γεωργία Βιζοβίτου Μπελερίνη.

Καλώς εκοπιάσατε, καλά να περάσετε και καλή 
επιστροφή να έχετε!
Όσοι έρθουν μετά το κλείσιμο της εφημερίδας 
θα γραφτούν στο επόμενο φύλλο.
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Άγιος Πέτρος

Άγιος Πέτρος

Καραβέλα (έναντι εμπορικού κέντρου «City»
31100 - ΛΕΥΚΑΔΑ, Τηλ.:26450 22377

e-mail: sconto.italian.centro@gmail.com

Αυτό που έλειπε από την Λευκάδα

Αφιέρωμα στον Καπετάνιο Κώστα Πατρίκιο
Το γράμμα που ακολουθεί είναι του κ. Ευαγγέλου Καραβία 
(Καραούλη) προς τον αγαπημένο του ξάδερφο, καπετάνιο 

Κώστα Πατρίκιο.

ΚΑΠΤΑΙΝ ΚΩΣΤΑ
Καπετάνιε της καρδιάς μας, όλων των 
Αγιοπετριτών και όλων των Λευκαδίων.
Αγαπημένε μας ξάδερφε και θείε, η 
απρόοπτη είδηση του θανάτου σου έπε-
σε σαν μαύρο σύννεφο και πλάκωσε τις 
καρδιές μας.
Ο πόνος είναι βαρύς και αβάσταχτος για 
την οικογένειά σου και για όλους εμάς, τα 
ξαδέρφια σου και τα ανίψια σου.
Θα μας λείψεις πολύ, ξάδερφέ μου Κώ-
στα. Θα σε έχουμε πάντα στη μνήμη μας 
και στην καρδιά μας. Θα ζούμε με τις 
ωραίες αναμνήσεις που περάσαμε όλα 
αυτά τα χρόνια και ειδικά τα καλοκαίρια 
στη Λευκάδα, στο χωριό μας, στον Άγιο 
Πέτρο και στη Βασιλική, μοιράζοντας 
τόσα πράγματα μαζί.
Ξάδερφέ μου, το γέλιο σου, τα αστεία 
σου, η πλούσια καλοσύνη σου, όπως 
και οι πολλές ιστορίες που μας διηγού-
σουν από τα μεγάλα ταξίδια που έκανες 
όλα αυτά τα χρόνια ταξιδεύοντας στους 
Ωκεανούς, σε όλες τις Ηπείρους της 
Γης, ακόμα και τα πειράγματά σου, πά-
ντα καλοπροαίρετα, θα μας συντροφεύ-
ουν πάντα στη Ζωή μας.
Αγαπημένε μου ξάδερφε, για όλους 
εμάς, τους δικούς σου και για όλους 
τους Αγιοπετρίτες, αλλά και για όλη τη 
Λευκάδα άφησες μια μεγάλη παρακατα-
θήκη.
Ήσουν ο μοναδικός Αγιοπετρίτης που 
με τον μεγάλο ζήλο σου και αγάπη για το 
χωριό μας και το απέραντο ενδιαφέρον 
σου για τα δρώμενα του χωριού με υπο-
μονή, επιμονή και εργατικότητά σου, την 
τιμιότητα και την ειλικρίνειά σου, το έκα-
νες απλόχερα για τα πιστεύω σου.
Αυτό που έκανες για το χωριό μας ήταν 
μεγάλο έργο.
Το έκανες πάντα με μεράκι χωρίς να 
επηρεάζεσαι από κανέναν και τίποτα. 
Ήσουν πάντα ο «μπροστάρης», ο δη-
μοσιογράφος, ο φωτορεπόρτερ, ο φω-
τογράφος. Ήσουν αυτός που πάντα 
έστελνε τις ειδήσεις για γάμους, βαπτί-
σεις, θανάτους και για όλες τις εκδηλώ-
σεις που γίνονταν στο χωριό κάθε καλο-
καίρι, και όχι μόνο.
Σε συνεργασία πάντα με τον Σύλλογο 
Αγιοπετριτών Αθήνας, στέλνοντάς τα σε 
όλους τους χωριανούς μας, σε Ελλάδα 
και εξωτερικό, σε πολλές χώρες του κό-
σμου που ζούμε.
Ελπίζω και εύχομαι, οι χωριανοί μας και 
γενικότερα οι συμπατριώτες Λευκαδίτες, 
να έχουν αναγνωρίσει και να έχουν εκτι-
μήσει το μεγάλο έργο σου για την προβο-
λή του χωριού μας και της Λευκάδας μας, 
μνημονεύοντάς σε με την ευχή να έχεις 
συγχώρεση, καλή ανάπαυση στην τελευ-
ταία σου κατοικία και «Καλό Παράδεισο».
Ξάδερφέ μου, θα σε έχουμε πάντα στην 

καρδιά μας και στο μυαλό μας.
Ο μεγάλος Θεός να σε συγχωρέσει και 
να αναπαύσει την ψυχή σου!
Να είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκε-
πάσει!
Να ζήσουν η γυναίκα σου, τα παιδιά 
σου, τα εγγόνια σου και όλοι εμείς οι 
συγγενείς σου, συγχωριανοί και φίλοι, 
να σε θυμόμαστε!
Καλό σου ταξίδι και καλόν Παράδεισο!
«Αιωνία σου η Μνήμη»

Ο ξάδερφός σου
Ευάγγελος Καραβίας (Καραούλης)

ΑΥΤΑ ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΣΟΥ ΕΛΕΓΑ
Πολυαγαπημένε μου φίλε Κώστα, ο φί-
λος της καρδιάς μου, γιατί όπως λέμε η 
φιλία είναι μία λέξη ιερή, η υπέρτατη αξία. 
Αληθινέ ακέραιε άνθρωπε που με το με-
γαλείο της ψυχής σου, προσέφερες πά-
ντα τη βοήθεια σου και την αγάπη σου 
απλόχερα και όταν σου έλεγα ευχαριστώ, 
μου έλεγες  με το αστείρευτο χιούμορ 
σου ‘‘και αφιλοκερδώς’’.
Έντιμος, ειλικρινής, γεμάτος καλοσύνη, 
αξιοπρέπεια και πολύ συναίσθημα. Ένας 
σπάνιος, ιδιαίτερος άνθρωπος με μεγάλη 
εσωτερική καλλιέργεια, πολυτάλαντος και 
πολυπράγμων.
Ένας λόγιος άνθρωπος της τέχνης, συγ-
γραφέας, ποιητής και όπως σε αποκαλού-
σα ένας μεγάλος φιλόσοφος. Το μαρτυ-
ρούν τα βραβεία, οι έπαινοι, οι διακρίσεις 
που πήρες όπου συμμετείχες.
Με τα γραφόμενα σου φανερώνεις εσω-
τερικότητα, αμεσότητα, ανθρωπιά και 
ευαισθησία. Αποκαλύπτεις τον εξαίρετο 
χαρακτήρα σου, τον αυθορμητισμό σου, 
το ήθος, την εντιμότητα και την ακεραιό-
τητα σου καταθέτοντας την ίδια σου ψυχή 
μέσα από την πηγαία πνευματική σου 
δραστηριότητα.
Προσέφερες πολλή αγάπη και θέληση 
για το καλό του αγαπημένου χωριού 
Αγίου Πέτρου επισημαίνοντας με την 
παρατηρητικότητα σου κάποια έργα που 
έπρεπε να γίνουν και επαινούσες τον 
Πρόεδρο για την υλοποίηση τους.

Ασχολούμενος με μία κάμερα και μία φω-
τογραφική μηχανή στο χέρι πάντα, συμ-
μετείχες στις διάφορες θρησκευτικές εκ-
δηλώσεις, στις παρουσιάσεις βιβλίων και 
άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων. Και με 
τα βίντεο, τις φωτογραφίες και τα γραφόμε-
να σου στα Αγιοπετριτόπουλα, στη σελίδα 
σου, ενημέρωνες όλους μας και τους απα-
νταχού Αγιοπετρίτες και γενικώς Λευκαδί-
τες.
Συνέβαλες στον πολιτισμό και την κουλτού-
ρα του νησιού μας. Ασχολούσουν καθημε-
ρινά με όλα τα θέματα και πληροφορούσες 
τις ηλεκτρονικές μας εφημερίδες.
Ήσουν ένας αγωνιστής της ζωής με μεγά-
λη θέληση για πρόοδο και τα κατάφερες με 
δουλειά, πίστη, αρχές και ιδανικά, ανέβη-
κες πολύ ψηλά και έλαβες αναγνώριση και 
κοινωνική καταξίωση. Αγωνίστηκες, πάλε-
ψες, κέρδισες αλλά ο τελευταίος αγώνας 
σε πρόδωσε.
Φεύγεις ευχαριστημένος από τη ζωή σου, 
από τους δικούς σου ανθρώπους, τους συγ-
γενείς σου, τους Αγιοπετρίτες, τους φίλους 
σου, από όλους μας που αγάπησες και σε 
αγαπήσαμε, που τόσο πολύ το άξιζες.
Θα είσαι πάντα εδώ δίπλα μας, κοντά μας, 
μέσα μας γιατί ποτέ δεν θα σε ξεχάσουμε. 
Συνέχεια θα είσαι στη σκέψη μας, αναπο-
λώντας θύμησες νοσταλγικές.
Καλό σου ταξίδι, αγαπημένε μου φίλε, ρο-
μαντικέ και στοχαστή.
Captain KOSTAS

Γράμμα της φίλης του καπετάνιου Ελένης Φατούρου

Οφειλόμενη τιμή

Ασπασία, η Ελβετή δασκάλα 1938-2024
Το τηλέφωνο έφερε το δυσάρεστο αλλά 
αναπόφευκτο μήνυμα για το θάνατο της 
Judith  Konig (Ασπασίας 1938-2024) 
Ελβετής δασκάλας, η οποία έφτασε στη 
Λευκάδα το 1962 απεσταλμένη της  Δι-
εθνούς Χριστιανικής Ειρηνευτικής Βοή-
θειας. Η Ασπασία έμεινε στον Άγιο Πέτρο 
περισσότερο από δέκα χρόνια και εργά-
στηκε στα χωριά της Ν. Λευκάδας  και 
ιδιαίτερα του Διαμπλιανού για τη μορφω-
τική  κοινωνική και πιο πολύ οικονομική 
τους  ανακούφιση.
Η Ασπασία μια απλή κυρία ευπροσήγο-
ρη, καταδεκτική με άριστη γνώση της ελ-
ληνικής γλώσσας (είχε διαβάσει και τον 
Καζαντζάκη και μπορούσε κάθε στιγμή 
να έχει στις συζήτησή σας έγκαιρα έγκυ-
ρη γνώμη) διακρινόταν για την ευρυμά-
θειά της, τη συμπάθεια και την αγάπη 
της  προς όλους  τους ανθρώπους, την 
ευστροφία των σκέψεων της,  την ευγέ-
νειά  τη διαλεκτική της  χάρη, τον άριστο 
χειρισμό της ελληνικής γλώσσας και τη 
γνώση της ελληνικής Ιστορίας και πολι-
τικής κατάστασης. Κοντολογής  ήταν κο-
σμημένη από τις αξίες εκείνες που χαρα-
κτηρίζουν τον τέλειο άνθρωπο.
Ήρθε στη Λευκάδα αποφασισμένη να 
προσφέρει! Και αυτό έκανε.

 Πάντα κοντά στους ανθρώ-
πους των χωριών μας! Να 
τους βοηθήσει, μαζί με τους 
άξιους συνεργάτες της, στη 
βελτίωση της κατοικίας τους, 

στη βελτίωση του ζωικού 
τους κεφαλαίου, στην αύξη-
ση και βελτίωση της γεωρ-
γικής εκμετάλλευσης  (έφε-
ραν γεωργικά εργαλεία, το 
πρώτο τρακτέρ στη περιο-
χή μας, φυτεύτηκαν μηλιές, 
λαχανάκια των Βρυξελών, 
πανσέδες,  έφεραν από 
Ελβετία εξευγενισμένες κα-
τσίκες, χτίστηκαν στάβλοι), 
λειτούργησαν ιατρεία πρώ-
των βοηθειών σε Χορτάτα 
και Κωμηλιό, προσέφεραν 
φάρμακα  και όταν υπήρχε 
μεγάλη ανάγκη μετέφεραν τον άρρω-
στο στο νοσοκομείο της πόλης μας, 
άνοιξαν βιβλιοθήκες σε Βασιλική και 
Άγιο Πέτρο, χρηματοδοτούσαν  άπο-
ρους μαθητές για να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους, πλούτισαν το σχολείο 
με  ξυλουργικό εργαστήρι,  μόνιμη 
θεατρική σκηνή και όργανα γυμναστι-
κής.
 Μελέτησε διεξοδικά από Κοινωνιο-
λογικής σκοπιάς  τους ανθρώπους 
του Νικολή και όταν απελάθηκε από 
τη χούντα, στην ιδιαίτερη πατρίδα της 
έγραψε τη διδακτορική της διατριβή 
με τίτλο:
Die  ‘Vereinigten Staaten’ von Levkas
Ethnographie einer grieehischen Ce-
meinde
 Η οποία μεταφράστηκε στα ελληνι-

κά και εκδόθηκε από τη Δημόσια Βι-
βλιοθήκη Λευκάδας. Πέρα από αυτό 
δημοσίευε πολλά άρθρα κοινωνικού 
περιεχομένου και στην περίοδο της 
χουντοκρατίας τροφοδοτούσε με  κείμε-
νά ελληνικού ενδιαφέροντος σοβαρές 
εφημερίδες της Δ. Ευρώπης.
Για  τη θαυμάσια αυτή γυναίκα, που 
αγάπησε πολύ την Ελλάδα και υπερβο-
λικά τη Λευκάδα θα πρότεινα, ο χώρος 
που βρίσκεται μπροστά στο σπίτι που 
έζησε στον Άγιο Πέτρο, να γίνει μια μι-
κρή πλατεία  στην οποία  μια μαρμαρό-
πλακα να θυμίζει το όνομά της.
Ο κόσμος θα εκτιμήσει την πράξη αυτή 
και θα αποδώσει το ανάλογο αντίδωρο 
στους δημιουργούς.-
Καλή μου φίλη! Αιωνία η μνήμη σου!
     Θ. Μελάς 

Βαλαωρίτου 8  Λευκάδα
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Κοινωνικά και ΕνδιαφέρονταΚοινωνικά

ΓΑΜΟΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Βάπτιση στον Άγιο Νικόλαο Νηράς
ΛευκάδαςΕκλεκτοί γάμοι. Ευτυχείτε!

ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Γεώργιος Ρέμπελος Md Febopras
Πλαστικός Χειρούργος
Certified, European Board of Plastic Surgery

fplasty
Λ. Ριανκούρ 64 - 6 όρ. Ι Β3 Πύργος Απόλλων Αμπερόκηποι 

 11521 (μετρό Πανόρμου)  11523  Ι  Ιατρείο 210 6921001

Κιν. 6977 427018   Ι  www.fplasty.gr,   info@fplasty.gr

Αισθητική & επανορθω-
τική χειρουργική

Ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου ο Νίκος 
Αραμπατζής, γιος της Μαρίας Ραφτοπού-
λου, Αγιοπετρίτισσας και εγγονός του Στά-
θη και της Αρσενίας Ραφτοπούλου (Μπου-
σέτσου) με την Μαρία Δημητριάδου. Ο 
γάμος έγινε στην Θεσσαλονίκη.                                                                                      
Η Ένωσή μας τους εύχεται βίον ανθό-
σπαρτον.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
Παρακαλούμε ενισχύστε οικονομικά την Ένωση και την εφη-
μερίδα για να συνεχίζει να έρχεται στο σπίτι σας. 
EUROBANK: 
IBAN: GR 7902606240000190103910936 
ΕΘΝΙΚΗ: 
IBAN: GR 8201103990000039929615043
Μην ξεχνάτε να βάζετε στην αιτιολογία το ονοματεπώνυ-
μο του αποστολέα των χρημάτων για να γίνεται η ταυτο-
ποίηση. Μετά την κατάθεση, ενημερώστε μας σχετικά στο 
e-mail: agiopetrites@gmail.com
Στο ίδιο email γράψτε μας τυχόν μεταβολές ή διορθώσεις 
στη διεύθυνσή σας.

Το ζεύγος Ρομποτής Διονύσιος του Νίκου 
και η σύζυγός του Σοφία βάφτισαν το αγοράκι 
τους στον Άγιο Νικόλαο Νηράς Λευκάδας και 
του έδωσαν το όνομα του παππού, Νικόλαος.
Η ‘Ενωσή μας εύχεται στους γονείς να τους 
ζήσει και να χαίρεται το όνομά του.

Ο Γιώργος Λογοθέτης ομιλητής 
σε εκδήλωση με τον Οικουμενικό 

Πατριάρχη Βαρθολομαίο
Ο πρώην Δήμαρχος Απολλωνίων Λευκάδος Γιώργος Λογοθέτης, 
δημοσιογράφος και συγ-
γραφέας τίμησε το χω-
ριό μας και τη Λευκάδα 
και πάλι. Συμμετείχε ως 
ομιλητής σε σημαντική 
επετειακή εκδήλωση για 
τα 38 έτη από την απώ-
λεια του Ούλοφ Πάλμε 
στην Αίθουσα εκδηλώ-
σεων του Φιλολογικού 
Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 
στην Αθήνα στις 17.4.2024. Σημειωτέον ότι κύριος ομιλητής στην 
εκδήλωση αυτή υπό την αιγίδα του Υπουργείου  Πολιτισμού ήταν 
η Α.Θ.Π. και Επίτιμος Πρόεδρος του Φ.Σ.Π. ο Οικουμενικός Πα-
τριάρχης κ.κ. Βαρθολομαῖος

Στο agiopetrites@gmail.com 
να μας γράφετε καθαρά ποιος είναι ο 
καταθέτης (ο οποίος θα εμφανιστεί εδώ 
στην εφημερίδα) και εάν είναι εις μνή-
μην κάποιου κάποιας. 
Συχνά δεν ξεχωρίζουμε ποιο μικρό είναι 
το όνομα και ποιο το πατρώνυμο. Άλλες 
φορές δεν ξέρουμε τα επώνυμα των συ-
ζύγων ή γονέων που καταθέτουν μέσω 
τρίτων ή παιδιών τα οποία τα βλέπουμε 
κλπ. Γι αυτό στο παραπάνω email πα-
ρακαλούμε να μας ενημερώνετε όταν 
αποστέλλετε συνδρομή μέσω τραπέζης 
για να γνωρίζουμε ονοματεπώνυμο και 
πατρώνυμο του αποστολέα, τη χώρα την 
ημερομηνία και το ποσόν. Εναλλακτικά 
μπορείτε να ενημερώνετε τηλεφωνικά ή 
με sms/ Messenger/ Viber/ WhatsApp 
τον Πρόεδρο Ηλία Κοντοπύργια τηλ. +30 
6981-712122 ή τον Ταμία Χρίστο Κατη-
φόρη τηλ. +30 6974-603339.
Από 1/11/2023 έως 30/6/2024 λάβαμε 

και ευχαριστούμε: 
Αντύπας Σπύρος ταμειακές μηχανές 50€
Μαραγκός Αθανάσιος του Αποστόλου ΓΕΡΜ.50€
Κατηφόρης Νίκος του Γιώργου Βρυξέλλες 20€
Μελάς Αθανάσιος του Διονυσίου 20€
Βλασσόπουλος Απόστολος του Νικολάου 20€
Βλασσοπούλου Γραμματικοπούλου Νίκη του Αποστόλη 20€
Βικέντιος Ζώης του Γεωργίου εις μνήμην μητέρας του 
Γιαννούλας 100€
Αθανασίου Σπύρος  (Κουνέλος) του Γεωργίου κ. 
Μαρίας 20€
Μαργέλη Δάμαρις συζ Στάθη Μαργέλη 20€
Σίδερης Αντώνης του Χριστάρετου 50€
Λιάππη Βασιλική (Σακίμη) του Χρήστου 50€
Πατρίκιος Κώστας (Καπετάνιος) εις μνήμην Γιάννη 
Σαμαρά 50€
Αρβανίτης Νικόλαος του Δημητρίου 50€
Πεντεσπίτη Ιωάννα εις μνήμην συζύγου της Ντίνου 25€
Κατηφόρης Κώστας του Νικολάου, Πρόεδρος ΕΛΜ 20€
Πατίτσας Διονύσης του Νικολάου 50€
Πατίτσας Ιωάννης Ιερεύς 100€
Μελάς Λάμπρος του Θωμά (Βαρώλης) 20€

Κοντοπύργια Αρετή του Νικολάου 20€
Καγκελάρη Σταματία του Παναγιώτη 40€
Χαρακίδας Σπύρος 10€
ΕΣΟΔΑ ΛΑΧΝΩΝ ΚΟΠΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 
Κυρ. 11-2-2024 260€
Ρομποτή Πόπη του Ανστασίου (Δρακάς) εις μνήμη αδελφού 
της Κώστα Ρομποτή 50€
Κατηφόρης Δημήτρης (Μαυρογιώργος) του Νικολάου 30€
Λογοθέτη Χορομήδου Βούλα Αυστραλία 50€
Πατρίκιος Θωμάς και Ευγενία 50€
Φουρλάνος Γιάννης π.Πρόεδρος Συλλόγου Λευκαδίων Ηλιού-
πολης 20€
Κατηφόρη Άρτεμις του Φιλίππου 50€
Κατηφόρης Απόστολος	 του Γιάννη 100€	
Ρομποτής Γιώργος του Γερασίμου (Σαψός) 30€	
Μαργέλης Σπύρος του Φιλίππου (Αντζούλη) 30€ (50 δολ 
Αυστρ)
Μαργέλης Νίκος του Φιλίππου (Αντζούλη) 30€ (50 δολ Αυστρ)
Μαργέλη Μαρία του Σπύρου (Αντζούλη) 30€ (50 δολ Αυστρ)
Στην Εθνική Τράπεζα: 
Γερόντισσα Κασσιανή Κατηφόρη (Αντωνάκη), Ι.Μ.Αγ. Γερασί-
μου 100€
Σίδερης Κωνσταντίνος του Μιλτιάδη 20€
Σουγκάρα-Πατρικίου Ακριβούλα Μπελώνια Θεσσαλονίκη 30€
Ρέμπελος Γιώργος 100€
Αντύπα-Ρέμπελου Ευαγγελία 50€
Οικ. Πάνου Καραβία (Καραούλη) εις μνήμην Ευγένιου Δρακο-
νταειδή 50€
Στην Eurobank: 
Μαραγκός Χαράλαμπος του Κωνσταντίνου (Βέρος) 30€
Ρομποτής Στάθης και Ουρανία 20€
Ζαμπέλης Θωμάς του Νικολάου 20€
Μπουρσινός Βασίλειος του Σωκράτη 50€
Καγκελάρη Ελευθερία του Παναγιώτη 100€
Δρακονταειδής Ελευθέριος και Σαρλότ 50€
Χάιδου Αθηνά Στουτγγάρδη 50€

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΟ ΜΕΛΗ



Αγιοπετρίτικα 5

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Άγιος Πέτρος 
Λευκάδας
Τηλ. 26450 33651, 
Κιν.: 6973367764

Ώρες λειτουργίας:
Δευτέρα ως
Παρασκευή 
8:30 έως 14:00 & 
17:30 έως 21:00
Σαββάτο ανοικτά

Σε περίπτωση
ανάγκης
τηλεφωνήστε μας

Το φαρμακείο του χωριού μας και των γύρω χωριών
ΜΠΑΛΤΑΤΖΙΔΟΥ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Εκτελούνται

παραγγελίες

κατ’οίκον 

και Αθήνα

Στην Λευκάδα ο Κυριάκος Μητσοτάκης- 
Υπεγράφη η σύμβαση για τον νέο αγω-
γό ύδρευσης από τις πηγές του Αγίου 
Γεωργίου Πρεβέζης
Στην αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων του Διοικητηρίου 
Λευκάδας  και πραγματοποι-
ήθηκε σήμερα το μεσημέρι 
εκδήλωση για τη υπογραφή 
της σύμβασης”«Κατασκευής 
Έργων Ύδρευσης Νομών 
Πρέβεζας – Άρτας – Λευκά-
δας”, με την ανάδοχο εται-
ρεία η οποία είναι η ΤΕΡΝΑ 
ΑΕ., παρουσία του Πρωθυ-
πουργού κ. Κυριάκου Μη-
τσοτάκη  και της πολιτικής 
ηγεσίας του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών.
Ο Πρωθυπουργός κ.Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ο Υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊ-
κούρας, ο Υφυπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών κ.Νίκος Ταχιάος κα-
θώς και ο Πρόεδρος της ΤΕΡΝΑ Α.Ε 
κ.Γιώργος  Περδικάρης  χαιρέτησαν 
την εκδήλωση και  όλοι τόνισαν την 
σπουδαιότητα αυτού του μεγάλου 
έργου τόσο για την Λευκάδα όσο και 
για τους όμορους νομούς.
Ο νέος αγωγός θα αντικαταστήσει 
τον παλιό αγωγό από τις πηγές 
του Αγίου Γεωργίου Πρέβεζας με 
μήκος 105 km και προϋπολογισμό 
145.000.000€.
Μετά το τέλος της εκδήλωσης πραγ-
ματοποιήθηκαν πολύωρες διαδοχι-
κές συσκέψεις εργασίας στο γρα-
φείο του Δημάρχου κ. Ξενοφώντα 
Βεργίνη μεταξύ του Πρωθυπουργού 
κ.Κυριάκου Μητσοτάκη, του Υπουρ-
γού Υποδομών & Μεταφορών κ. 

Χρήστου Σταϊκούρα , του Υφυπουρ-
γού Μεταφορών & Υποδομών κ.Νί-
κου Ταχιάου, του Υφυπουργού  παρά 
τω Πρωθυπουργώ κ.Θανάση Κο-
ντογεώργη, του Γενικού Γραμματέα 
Διαχείρισης Αποβλήτων κ.Μανώλη 
Γραφάκου, του Βουλευτή Λευκάδας 
κ. Θανάση Καββαδά, του Βουλευτή 
Αιτ/νιας κ.Θανάση Παπαθανάση, του 
Βουλευτή Πρέβεζας κ. Σπύρου Κυριά-
κη, του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων 
κ. Γιάννη Τρεπεκλή, του Περιφερει-
άρχη  Ηπείρου κ. Αλέκου Καχριμάνη, 
του Δήμαρχου Λευκάδας κ. Ξενοφώ-
ντα Βεργίνη , του Δήμαρχου Μεγανη-
σίου κ. Γεράσιμου Κατωπόδη, του Δή-
μαρχου Ακτίου Βόνιτσας κ. Θανάση 
Κασόλα, του Δήμαρχου Πρέβεζας κ. 
Νίκου Γεωργάκου, του Αντιπεριφερει-
άρχη Λευκάδας κ. Αντώνη Δουβίτσα, 
Προέδρων Φορέων, Διοικητών και 
Προϊσταμένων Υπηρεσιών και Σωμά-
των Ασφαλείας της πόλης μας.

Κοινή ανακοίνωση Συνδέσμου Ύδρευσης και Δή-
μων Λευκάδας Πρέβεζας και Άρτας
Σε κοινή σύσκεψη των τριών Συνδέσμων Ύδρευσης Λευκάδας, Πρέβεζας 
-Φιλιππιάδας κ.λ.π. και ορεινών οικισμών Άρτας και με την παρουσία
Α. των Δημάρχων:
– Ξενοφώντος Βεργίνη του Δήμου Λευκάδας,
– Νικολάου Γεωργάκου του Δήμου Πρέβεζας και
– Χριστοφόρου Σιαφάκα του Δήμου Αρταίων,
Β. Αντιδημάρχου Δήμου Ζηρού Βασιλείου Χρήστου και
Γ. του Προέδρου του Συνδέσμου Πρέβεζας, Φιλιππιάδας κ.λ.π. Γεωργίου Σα-
ριάνογλου, αποφασίστηκαν για ΑΜΕΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ, τα εξής:
1. Κοινή ηλεκτρονική 

εφαρμογή ελέγχου 
παροχής και πίεσης, 
σε πραγματικό χρό-
νο, του αντλιοστα-
σίου Ακτίου και της 
δεξαμενής Πρέβεζας 
(πιέσεις και παροχές 
εισόδου και εξόδου)

2. Δέσμευση για 700 m3/m, κατά μέσο όρο, στην είσοδο του αντλιοστασίου 
Ακτίου.

3. Κοινό συνεργείο για έλεγχο του δικτύου ύδρευσης από τις πηγές Αγ. Γεωρ-
γίου Λούρου έως Άκτιο.

4. Έκκληση προς επιχειρήσεις και νοικοκυριά, όπως κάνουν λογική διαχείρι-
ση νερού και αποφεύγουν όσο μπορούν, την άσκοπη χρήση.

Η Λευκάδα υποδέχθηκε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
Παρουσία χιλιάδων πιστών πραγ-
ματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Κυριακής, 23 Ιουνίου 2024 η υπο-
δοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ. Βαρθολομαίο στην Ιερά Μητρό-
πολη Λευκάδας.
Η υποδοχή του Οικουμενικού Πα-
τριάρχη έγινε στην ιστορική Ιερά 
Μονή Παναγίας Φανερωμένης 
Λευκάδας, όπου ο Μητροπολίτης 
Λευκάδος κ. Θεόφιλος και ο Κα-
θηγούμενος Γέροντας Νικηφόρος 
τον καλωσόρισαν στο νησί.
Στη συνέχεια τον Οικουμενικό Πατρι-
άρχη καλωσόρισε ο Δήμαρχος Λευκά-
δος κ. Ξενοφών Βεργίνης, ο οποίος 
στην προσφώνησή του μεταξύ άλλων 
τόνισε: «Με πολύ χαρά και συγκίνηση 
λαός και κλήρος σας υποδεχόμαστε 
στον όμορφο και φιλόξενο τόπο μας.»
Επίσης, ο Δήμαρχος Λευκάδας πρό-
σθεσε: «Είναι ξεχωριστή ευλογία για 
εμάς που υποδεχόμαστε την κεφαλή 
της Ορθοδοξίας, στο νησί και στο Μο-
ναστήρι που εορτάζει ανήμερα του 
Αγίου Πνεύματος».
«Παναγιώτατε, ο Θεός σας ευλόγησε 
να είστε ο μακροβιότερος Οικουμενι-
κός Πατριάρχης και σε λίγους μήνες 
συμπληρώνεται 33 χρόνια πατριαρχι-
κής διακονίας, μιας ανεκτίμητης προ-
σφοράς στην Ορθοδοξία» – πρόσθε-
σε ο Δήμαρχος Λευκάδας.
Στην αντιφώνησή του ο Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος, μεταξύ άλλων ανέφε-
ρε: «Με πολύ συγκίνηση βρισκόμαστε 
στην ωραία Λευκάδα και πραγματο-
ποιούμε την πρώτη στην ιστορία επί-
σημη επίσκεψη Οικουμενικού Πατρι-
άρχη στην Ι.Μ. Λευκάδος, τη νήσον 
των Ποιητών και των ανθρώπων των 
γραμμάτων».
«Ευχαριστούμε την Παναγία Φανερω-

μένη η οποία μας υποδέχεται στο πε-
ρίσεμνο Αρχοντικό της, και όπως κάθε 
Λευκάδιος μόλις έρχεται στο νησί αμέ-
σως ανεβαίνει να προσκυνήσει την Πα-
ναγία, έτσι και εμείς ερχόμενοι από την 
Θεοτοκοφρούρητη Κωνσταντινούπολη 
ως πρώτο χρέος ήλθαμε στην περικαλ-
λή Μονή της και να προσκυνήσουμε την 
θαυματουργή εικόνα της» – πρόσθεσε 
χαρακτηριστικά ο κ. Βαρθολομαίος.
Στη συνέχεια στο Καθολικό της Μονής 
τελέστηκε Δοξολογία για την επίσκεψη, 
και ακολούθησε προσφώνηση του Μη-
τροπολίτη Λευκάδος κ. Θεοφίλου, του 
Καθηγουμένου Γέροντος Νικηφόρου 
Ασπρογέρακα και αντιφώνηση του Οι-
κουμενικού Πατριάρχη.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Καθηγούμε-
νος Νικηφόρος προσέφερε στον Οι-
κουμενικό Πατριάρχη, ένα πολύτιμο 
αντίγραφο της Εφεστίου Εικόνος της 
Παναγίας Φανερωμένης και ένα σετ 
αρχιερατικών εγκολπίων.
Τέλος, να σημειωθεί ότι τον Αρχιεπί-
σκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμο, εκπροσώπησε ο Μητροπο-
λίτης Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ενώ την 
Κυβέρνηση Εκπροσώπησε η Υφυ-
πουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 
κ. Ζέτα Μακρή.

Η αναγόρευση ως Επίτιμου Δημότη 
Λευκάδας της Α.Θ.Π. του Οικουμε-
νικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαί-
ου είναι τιμή πρωτίστως στο νησί 
μας και προσδίδει κύρος στο θεσμό 
που έχει τρωθεί.
Στην αίθουσα τελετών του Διοικη-
τηρίου πραγματοποιήθηκε η τελε-
τή αναγόρευσης Επίτιμου Δημότη 
Λευκάδας της Α.Θ.Π. του Οικουμε-
νικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαί-
ου. Νωρίτερα ο Πατριάρχης έφτασε 
στο Διοικητήριο. Στην είσοδο έγινε 
η υποδοχή υπό τους ήχους της 
μπάντας της ΦΕΛ. Στη συνέχεια 
είχε συναντήσεις με τον Περιφερει-
άρχη Ιονίων Νήσων κ. Τρεπεκλή 
και αμέσως μετά με τον Δήμαρχο κ. 
Βεργίνη.
Το τελετουργικό της αναγόρευσης 
περιελάμβανε την ανάγνωση από 
τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου της ομόφωνης απόφασης 
του Δ.Σ. για την αναγόρευση Επίτι-

μου Δημότη Λευκάδας της Α.Ο.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθο-
λομαίου. Στη συνέχεια ο Δήμαρχος 
σε μια ομολογουμένως εμπνευσμένη 
ομιλία παρουσίασε την προσωπικό-
τητα του Τιμώμενου, κάνοντας ισο-
βαρείς αναφορές στο θρησκευτικό 
του έργο αλλά και στο οικολογικό και 
πανανθρώπινο για το οποίο έχει χα-
ρακτηριστεί ως «Πράσινος Πατριάρ-
χης».

Αναγόρευση ως Επίτιμου Δημότη Λευκάδας της Α.Θ.Π.
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ Νέο Βενζινάδικό 
με νέα διεύθυνση

του ΧΑΡ. ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ
Τηλ.: 26450 31258



ντανεύει για να φωλιάσει στις βιβλιοθήκες παι-
διών από 4 ετών και πάνω και να αγαπηθεί όσο 
λίγοι!

Βιογραφικό του συγγραφέα:
Ο Άγγελος Ραυτόπουλος γεννήθηκε και έζησε 
στη Μελβούρνη της Αυστραλίας τα πρώτα οκτώ 
χρόνια της ζωής του. Το 1996 μετακόμισε με 
την οικογένειά του στον τόπο καταγωγής του, 
την όμορφη Λευκάδα, στο χωριό Άγιος Πέτρος. 
Ολοκλήρωσε τις σπουδές του στη Βιομηχανική 
Πληροφορική του ΤΕΙ Καβάλας, καθώς και το 
μεταπτυχιακό του στη Διοικητική Επιστήμη και 
τα Πληροφοριακά Συστήματα. Αγαπάει τη φω-
τογραφία και τη δημιουργική γραφή. Λατρεύει 
τα παιδιά και η φαντασία του μεγαλουργεί όταν 
μοιράζεται σκέψεις μαζί τους. Όνειρό του να δη-
μιουργήσει ακόμη πολλά παραμύθια για τους 
μπόμπιρες και τις νεράιδες της ζωής του.
Το πρώτο παραμύθι του εκδόθηκε και κυκλοφό-
ρησε το 2017 με τίτλο «Το Αγγελάκι που έλαμψε 
ξανά» από τις εκδόσεις Bookberries publishing. 
Ακολούθησε το επόμενο του παραμύθι το 2020 
από τις εκδόσεις Iwrite publicatons με τίτλο «Κό-
ντο η καμηλοπάρδαλη».
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Χοντρική

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

Βασιλική Λευκάδας
Τηλ.: 26450 31801

Μικτό πρατήριο Υγρών
Καυσίμων - Υγραερίου
Πλυντήριο - Λιπαντήριο
AUTO MARKET
Καφετέρια

Αθήνα

Αθήνα

Το κατάστημα ψήνει 
κοτόπουλα

... και πάντα φθηνότερα!!!

ΒΑΣΙΛΙΚΗ - ΛΕΥΚΑΔΑ
Τηλ.: 26450 31556
Fax: 26450 31534

Τόσο φθηνά όσο πουθενά...

και πάντα φθηνότερα!!!

ΒΑΣΙΛΙΚΗ -ΛΕΥΚΑΔΑ
Τηλ.:26450 31556 -31019

και πάντα φθηνότερα!!!

ΒΑΣΙΛΙΚΗ -ΛΕΥΚΑΔΑ
Τηλ.:26450 31556 -31019

Τι κάνουμε όταν ο φιόγκος μας είναι μπερδεμέ-
νος και αλλόκοτος; Τι κάνουμε όταν το πρόβλημα 
μας φαίνεται να μην έχει λύση; Τι κάνουμε όταν 
νιώθουμε μόνοι και αβοήθητοι; Αυτά ακριβώς 
σκέφτεται και ένας μικρός τζίτζικας, ο Φιόγκος ο 
Τζιτζιφιόγκος. Μέσα από ένα ταξίδι από το σκο-
τάδι και το άγχος, στα χρώματα και την χαρά με 
οδηγούς την δύναμη, την αυτοπεποίθηση και την 
υγιή επικοινωνία.
Το τρίτο παραμύθι του Άγγελου Ραυτόπουλου, με 
τίτλο «Φιόγκος ο Τζιτζιφιόγκος», μας μεταφέρει 
σε έναν κόσμο μαγικό όπου ένας τζίτζικας, μία 
κάμπια και μία αράχνη μας δείχνουν πως μπο-
ρούμε να ξεπερνάμε κάθε δυσκολία και να βρί-
σκουμε το θάρρος που έχουμε καλά κρυμμένο 
μέσα μας. Μας δείχνουν την αξία της επικοινωνί-
ας ακόμα και στην εποχή που όλοι μοιάζουν πολύ 
απασχολημένοι. Μας θυμίζουν πόσο σημαντικό 
είναι να δίνουμε στα παιδιά τον χώρο, τον χρό-
νο και την εμπιστοσύνη που χρειάζονται για να 
ανθίσουν.
Ένα παραμύθι με έναν ήρωα, πρωτότυπο και 
γνώριμο συνάμα, σαν να βγήκε από κάποιον 
μύθο του Αισώπου, που θα απολαύσουν τόσο οι 
μικροί όσο και οι μεγάλοι. Ένα παραμύθι που θα 
βοηθήσει τους γονείς να ξεκινήσουν συζητήσεις 
με τα μικρά τους σχετικά με την επικοινωνία και 
την εμπιστοσύνη, το θάρρος και τους φόβους, 
αλλά και να δώσει έναυσμα για πιο «δύσκολα» 
ζητήματα όπως είναι η έλλειψη χρόνου των γο-
νιών, οι προτεραιότητες και η διαχείριση κρίσεων 
τόσο από τα παιδιά όσο και από τους γονείς.
Μέσα από την ζωηρή εικονογράφηση του Λευτέ-
ρη Βελέτζα, την λαμπερή φαντασία του Άγγελου 
Ραυτόπουλου και την εξαιρετική επιμέλεια των 
εκδόσεων Iwrite, ο Φιόγκος ο Τζιτζιφιόγκος ζω-

Φιόγκος ο Τζιτζιφιόγκος ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΥΚΑΔΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΚΘ΄ ΣΥΜΠΟΣΙΟ
 
«Τους έρριχνε μνημόσυνα, τους έδινε τραγούδια»
200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ 
ΒΑΛΑΩΡΙΤΗ: ΙΧΝΗ ΚΑΙ ΕΠΙΒΙΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΤΟΥ
Κήπος Μουσείου Αγγέλου 
Σικελιανού Σάββατο 27, Κυ-
ριακή 28 Ιουλίου 2024
Ο Δήμος Λευκάδας και η 
Εταιρεία Λευκαδικων Μελε-
τών απευθύνουν πρόσκλη-
ση για το ΚΘ’ Συμπόσιο το 
οποίο συνδιοργανώνουν, 
στο πλαίσιο των Γιορτών Λό-
γου και Τέχνης, στον Κήπο 
του Μουσείου («Κηποθέα-
τρο») «Άγγελος Σικελιανός», 
στις 27 και 28 Ιουλίου 2024.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Σάββατο 27 Ιουλίου 2024, ώρες: 20:00 έως 21:30
Πρόεδρος: Σπύρος Β. Αρβανίτης, επ. συμβολαιογράφος, 
πρ. Αντιπρόεδρος Πνευματικού Κέντρου Δήμου Λευκάδας.
Δρ. Ξενοφών Βεργίνης, Δήμαρχος Λευκάδας, Χαιρετισμός 
Κώστας Κατηφόρης, Πρόεδρος Δ.Σ./ΕΛΜ, Χαιρετισμός
Φώτης Δημητρακόπουλος, ομότιμος Καθηγητής φιλολογίας 
στα Πανεπιστήμια Αθηνών και Μονάχου: «Ο ανδριάντας του 
αοιδίμου Γρηνορίου του Ε’».
Βιβή   Κοψιδά-Βρεττού, Διδάκτωρ φιλολογίας, Συγγραφέας, 
Πρόεδρος  Συνδέσμου Φιλολόγων Λευκάδας: «Η βίωση της 
πατρίδας και του πατριωτισμού στη συνείδηση των 20.40-
21.00 μα9ητών σήμερα. Ένας εκπαιδευτικός «απολογι-
σμός» για τη  διδακτική   και την πρόσληψη του Αριστοτέλη 
Βαλαωρίτη στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση».
Κώστας Κουτσουρέλης, Ποιητής, δοκιμιογράφος, διευϋυ-
ντής του περιοδικού «Νέο Πλανόδιον»: «Αριστοτέλης Βαλα-
ωρίτης, ιστορητής και βάρδος».

21:20-21:30   Παρεμβάσεις.
Κυριακή 28 Ιουλίου 2024, ώρες: 20:00-21:30 
♦ Πρόεδρος: Δημήτρης Ροζάκης, φυλόλογος, καθηγη-
τής Μ.Ε., μέλος Δ.Σ. της ΕΛΜ.
Ευσταθία Πολίτη, Ιστορικός, υποψήφια Διδάκτωρ Τμή-
ματος Αρχειονομίας-Βιβλιοθηκονομίας, Συστημάτων 
Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής: 
«Αριστοτέλης Βαλαωρίτης  (1824-1879):  σκιαγραφώ-
ντας την εκδοτική πορεία δύο αιώνων».
Αλέξανδρος Κατσιγιάννης, Επίκουρος Καθηγητής   Νε-
οελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης: 
«Ποιητικά κομμάτια σπανίας αξίας»: Ο Κ. Π. Καβάφης 
ως αναγνώστης του Αρ. Βαλαωρίτη».
Γιάννης Παπαθεοδώρου, Αναπληρωτής Καθηγητής   
Νεοελληνικής φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών: 
«Ο «λαός» του Αρ. Βαλαωρίτη: έθνος και τάξη στην 
προσέγγιση του Σπ. Ασδραχά».
21:00-21:30 Παρεμβάσεις.
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Νέο βενζινάδικο - Φαρμακείο
Καργιώτες Λευκάδας
Χαράλαμπος Σκλαβενίτης
Κιν.: 6940 888 333

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ποια/τι ήταν η Διακυβερνητική Επι-
τροπή Μεταναστεύσεως εξ Ευρώ-
πης; Γιατί δημιουργήθηκε; Πώς 
γινόταν η «επιλογή» των μετανα-
στών από την Ελλάδα; Γνωρίζου-
με για τις «νύφες», αλλά υπό ποιες 
συνθήκες εκκίνησε και η μαζική με-
τανάστευση Ελληνίδων στην Αυ-
στραλία; Ο Δρ Ιωάννης Λημνιός-
Σεκέρης απαντά στα παραπάνω 
και πολλά ακόμα ερωτήματα ώστε 
να θυμηθούν οι παλαιότεροι και να 
μάθουν οι νεότεροι πώς... βρέθη-
καν με δύο πατρίδες

Ήταν Δεκέμβριος του 1951, σχε-
δόν εβδομήντα και τρία χρόνια 
πλέον πριν, όταν δημιουργήθηκε 
η Διακυβερνητική Επιτροπή Με-
ταναστεύσεως εξ Ευρώπης (In-
tergovernmental Committee for 
European Migration – ICEM), στην 
οποία μετείχαν ως ιδρυτικές χώρες 
-μεταξύ άλλων- η Ελλάδα και η Αυ-
στραλία.
Πρόκειται για τη γνωστή -αν όχι 
περιβόητη- στη μεγάλη πλειοψη-
φία των Ελλήνων μεταναστών 
πρώτης γενιάς ως ΔΕΜΕ, η οποία 
έμελλε να αλλάξει άρδην τις ζωές 
δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων που 
άφησαν πίσω τους αγαπημένα 
πρόσωπα και τόπους. Οικογένειες 
χωρίστηκαν. Χωριά άδειασαν. Μά-
λιστα κάποιοι έμελλε να μην επι-
στρέψουν ποτέ ξανά στη γενέτειρά 
τους.
Πολλοί από τους μετανάστες αυ-
τούς είχαν μαζί τους κάποια έστω 
υπάρχοντα σε ένα μπαούλο ή ήξε-
ραν λίγες μόνο λέξεις στα Αγγλικά. 
Άλλοι κρατούσαν απλά μία βαλί-
τσα, και ας ήταν άδεια, από ντρο-
πή, μη φανεί ότι δεν κατείχαν τίπο-
τα παραπάνω εκτός από τα ρούχα 
που φορούσαν.
Όλοι τους όμως με παρόμοια συ-
ναισθήματα πίκρας για τον αποχω-
ρισμό, συχνά με δάκρια στα μάτια, 
αγωνίας για το τι τους περιμένει.
Μεταπολεμικά χρόνια, πολύ δύ-
σκολα για τη μητέρα Ελλάδα, που 
δεν μπορούσε να θρέψει τα τέκνα 
της, τα οποία αναγκάστηκαν να 
φύγουν στην ξενιτιά, στην αναζή-
τηση μίας καλύτερης μοίρας.
 Ένα τηλεγράφημα, όπως αυτό 
προς τον Γεώργιο Βαΐτσα το 1953, 
ήταν η απαρχή του ταξιδιού… 
ζωής για δεκάδες χιλιάδες Έλλη-
νες μεταναστες. Φώτο: Supplied/
Con Vaitsas
Από το 1952 και έπειτα (έως τις 
αρχές του ’80), σχεδόν ένας στους 
δύο πήρε το εισιτήριό του -κυριο-

λεκτικά- για το ταξίδι αυτό στα 
πέρατα της Γης, αλλά και -μετα-
φορικά- για μία νέα ζωή από τη 
ΔΕΜΕ.
Οι περισσότεροι από τους συ-
μπάροικους δεν ξεχνούν την 
ευκαιρία αυτή που τους δόθη-
κε (με το αζημίωτο πάντα) και 
βέβαια τις δυσκολίες που πέ-
ρασαν και τις θυσίες που χρει-
άστηκε να κάνουν, μέχρι εντέλει 
να ορθοποδήσουν στην Αυ-
στραλία.
Υπάρχουν ωστόσο και κάποιοι 
που δεν ξέρουν τι ακριβώς ήταν 
αυτή η Διακυβερνητική Επιτρο-
πή Μεταναστεύσεως εξ Ευρώ-
πης που «μεσολάβησε» με την 
«ελκυστική της προσφορά» 
ώστε δεκάδες χιλιάδες Έλλη-
νες να βρεθούν στην Αυστραλία 
(και δεκάδες χιλιάδες οικογένει-
ες πίσω στην Ελλάδα να απο-
χαιρετούν με μαύρο δάκρυ τα 
παιδιά τους…).
 Οδηγίες από τη ΔΕΜΕ για τη 
σωστή προετοιμασία του μπα-
ούλου. Φώτο: Supplied/Kasiani 
Koutris
Για να «φρεσκάρουν» τις μνή-
μες τους οι παλαιότεροι, λοι-
πόν, αλλά κυρίως να μαθαίνουν 
οι νεότερες γενιές πώς… βρέ-
θηκαν με δύο πατρίδες, συζη-
τήσαμε με τον Δρ Ιωάννη Λη-
μνιό-Σεκέρη* για το ποια/τι ήταν 
εντέλει η ΔΕΜΕ.
Η Επιτροπή αυτή που έδωσε 
μεν μία ευκαιρία ζωής στους με-
τανάστες, αλλά επίσης απέφερε 
σημαντικά οικονομικά οφέλη για 
τις εταιρείες που ενεπλάκησαν 
στην «επιχείρηση» μετανάστευ-
σης (migration industry) την 
εποχή εκείνη, με την Αυστραλία 
να αλλάζει πια άρδην τη στά-
ση της ως προς την υποδοχή 
ανθρώπων από την Ελλάδα, 
σε σχέση με την προπολεμι-
κή, αλλά και τα πρώτα χρόνια 
της μεταπολεμικής περιόδου 
(1945–1951).

 Tο πρωτοσέλιδο του «Νέου Κό-
σμου» στις 15 Ιουλίου 1985, για τα 40 
χρόνια μαζικής μετανάστευσης στην 
Αυστραλία, μετά και την ίδρυση του 
Υπουργείου Μετανάστευσης το 1945, 
με πρώτο στο «τιμόνι» τον Arthur 
Calwell. Τα πιο πρόσφατα στοιχεία 
λένε ότι οι μετανάστες που ήρθαν 
από την Ελλάδα ήταν λιγότεροι. Άλ-
λοι θα θυμούνται αναφορές για ακόμα 
περισσότερους. Το μόνο σίγουρο εί-
ναι ότι η ζωή άλλαξε για όλους αυτούς 
που ήρθαν, αλλά και για τους συγγε-
νείς που έμειναν πίσω. Πηγή: «Νέος 
Κόσμος»/Ηλεκτρονικό αρχείο
ΤΙ ΗΤΑΝ Η ΔΕΜΕ
«Η ΔΕΜΕ», μας είπε ο Δρ Λημνιός-
Σεκέρης, «ήταν ένας διακυβερνητικος 
διεθνής οργανισμός ο οποίος ιδρύ-
θηκε τον Δεκέμβριο του 1951, έπειτα 
από πρωτοβουλία των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής, σε συνέδριο που 
έγινε στις Βρυξέλλες. Αυτός ο Οργα-
νισμός μετεξελίχθηκε στο σημερινό 
Διεθνή Ορ-
γανισμός 
Μετανάστευ-
σης (ΔΟΜ/
IOM)».
«Η Ελλά-
δα και η 
Αυστραλία 
ήταν μετα-
ξύ των 16 
ιδρυτικών 
κρατών με-
λών. Το επι-
χειρησιακό 
έργο της 
ΔΕΜΕ ξε-
κίνησε τον 
Φεβρουάριο του 1952».
«Κάπως απλά, θα μπορούσαμε να 
πούμε ότι η ΔΕΜΕ προσπάθησε να 
οργανώσει σε διεθνές επίπεδο τη 
μετανάστευση μεταξύ κρατών της 
Δύσης στην Ευρώπη, στα οποία πα-
ρουσιαζόταν υψηλά ποσοστά ανεργί-
ας ή του λεγόμενου ‘υπερπληθυσμού’ 
(‘excess/surplus of population’), 
όπως ήταν η ορολογία της εποχής, 
βοηθώντας τους να εγκατασταθούν 

σε υπερπόντιες 
χώρες της Δύσης 
– χώρες οι οποί-
ες αντιμετώπιζαν 
προβλήματα έλ-
λειψης εργατικού 
δυναμικού ή και 
πληθυσμού».
«Μεταξύ αυτών 
των χωρών ήταν 
και η Αυστραλία, 
ο Καναδάς, η 
Νέα Ζηλανδία, η 

Αργεντινή, Βραζιλία, Βενεζουέλα, 
Νότια Αφρική, αλλά και οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες, μεταξύ άλλων».
«Η μετανάστευση μέσω των προ-
γραμμάτων της ΔΕΜΕ επιχορη-
γούνταν, καθώς κάποιο ποσοστό 
πλήρωνε η χώρα αποστολής με-
ταναστών (πχ η Ελλάδα), η χώρα 
υποδοχής μεταναστών (η Αυστρα-
λία), όπως και η ΔΕΜΕ βάσει του 
προϋπολογισμού που της είχε δια-
τεθεί από τις ΗΠΑ».
«Ένα μικρό ποσοστό όμως πλη-
ρωνόταν από τους ίδιους τους 
μετανάστες. Σε κάθε περίπτωση 
όμως, η μετανάστευση μέσω της 
ΔΕΜΕ ήταν συμφέρουσα για τους 
μετανάστες, τουλάχιστον σε οικο-
νομικό επίπεδο, καθώς σε ενδεχό-
μενο της αυτόνομης μετανάστευ-
σης τους, η οποία οργανωνόταν 
μέσω ενός ταξιδιωτικού πράκτορα, 
θα έπρεπε να επωμιστούν με όλες 

τις δαπάνες του ταξιδιού».
 
Από την υποδοχή του «Nelly» 
στην Αυστραλία στα τέλη του 
1952, με μετανάστες από την Ευ-
ρώπη μέσω ΔΕΜΕ. Το πλοίο μετά 
από λίγο καιρό μετονομάστηκε σε 
«Seven Seas». Με το συγκεκριμέ-
νο καράβι έφτασαν και πολλοί από 
την Ελλάδα. Το «Seven Seas» 
μετέφερε και μία από τις πρώτες 
μεγάλες ομάδες Ελλήνων μετανα-
στών -μέσω ΔΕΜΕ- περί τα 500 
άτομα. Έφτασαν τον Ιούνιο του 
1953 και είχαν επιλεγεί για αγρο-
τικές εργασίες. Στο μεταξύ, βέβαια, 
είχαν φύγει και άλλοι Έλληνες για 
Αυστραλία μέσω της Επιτροπής 
αυτής. Φώτο: Supplied/National 
Archives of Australia
 
Φώτο: Supplied/National Archives of 
Australia
Πηγή: Νέος Κόσμος Μελβούρνης Αυ-
στραλίας

Η ΔΕΜΕ που άλλαξε τις ζωές μας
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ
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Λευκάδα, ένα σμαράγδι στη θάλασσα

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ
στην ΠΟΝΤΙ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Τηλ: 26450 31873 - 6937 356 435

Η αίθουσα
500 ατόμων διατίθεται

για κοινωνικές
εκδηλώσεις

Hotel GRAND NEFELI
Πόντι - Βασιλική

Τηλ.: 26450 31378 - fax: 26450 31565 - mob: 6947 187 856, 6948 709 034
e-mail: hotelgrandnefeli@gmail.com

ΤΑΒΕΡΝΑ ΤΟ ΜΠΑΛΚΟΝΑΚΙ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

Ελληνική Παραδοσιακή κουζίνα με ντόπια 
κρέατα και λαχανικά από τον κήπο μας

Αγ. Πέτρος, Τηλ.: 26450 33606, 6937 466083

Κάθε Δευτέρα βράδυ ζωντανή μουσική

Ψησταριά Σερβίρει Απ’ όλα τα κρεατικά
TAVERNA SVURIXTA CAFE
Παλιά Βρύση: Με τα ψητά της και τα ποτά της
Ο Μπάμπης: Με το χωριάτικο σουβλάκι και τους 
παραδοσιακούς μεζέδες
Το ΚΑΦΈ του χωριού λειτουργεί

Η πλατεία του Αγίου Πέτρου
Με ωραία φαγάδικα και ποτάδικα

SURF HOTEL 
Φώτης Μαργέλης
Πόντι Βασιλικής
Λευκάδα. 

Αγιοπετρίτης

Τηλ: 26450 31798  
κιν: 6976846133

e-mail:
info@surfhotel.gr

ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
Ένα καταπράσινο χωριό κοντά στην θάλασσα

Ένα χωριό που συνδυάζει θαυμάσια το βουνό με την 
θάλασσα και είναι ιδανικός τόπος για τις διακοπές σας. 
Υπάρχουν ενοικιαζόμενα δωμάτια, σούπερ μάρκετ και 
καλές ψησταριές.ΑΓΙΟΦΥΛΛΙ

Παραλία Πόντι Βασιλικής
Έκτη παραλία στον κόσμο για windsurfing 

καλά εστιατόρια και καφετέριες
Πόρτο Κατσίκι: Η ναυαρχίδα του 
Ελληνικού Τουρισμού, πέμπτη 
στο κόσμο. 

Πόρτο Κατσίκι - Εγκρεμνούς, Κεφαλονιά, Ιθάκη, 
Μεγανήσι, Σκορπιός -Σπάρτη -Καστρί, Μαδουρί. 

Η ωραιότερη παραλία της Λευκάδας για 
μπάνιο, θα βρείτε ομπρέλες, ξαπλώστρες 
και αναψυκτικά.
Από την Βασιλική για το Αγιοφύλλι τακτική 
συγκοινωνία μόνο με καραβάκια.

ΕΠΤΑΝΗΣΟΣ - κρουαζιέρες - Βασιλική

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ Samba tours
ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Τηλ.: 26450 31520, 31555, Fax: 26450 31352
e-mail: sambatours@otenet.gr  www.sambatours.gr

Ακόμη θα βρείτε ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα και 
μηχανάκια για τις περιηγήσεις σας. 

Ενοικιαζόμενα Δωμάτια
Άγιος Πέτρος

Τηλ.: 26450 33289  - 6973558001

Εστιατόριο ΤΟ ΚΥΜΑ

Πόντι Βασιλικής, τηλ.: 25450 31303

κιν.: 6985 067 698
e-mail: info@ vasilikiwane.gr,   www.vasilikiwqve.gr

Κάθε Τετάρτη

& Παρασκευή

Λαϊκόρεμπέτικη

Βραδιά

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΠΑΤΑΤΑΣ

ΨΩΜΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ

ΠΟΝΤΙ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Τηλ.: 26450 31888


